

“展退役军人风采·献礼二十大”系列报道

李长冰：百姓的小事都是心中的大事

在喜洲镇作邑村，有一名急群众之所急、想群众之所想的“兵支书”，他拼搏负责，切实为村民办实事、办好事，他就是作邑村党总支书记、村委会主任李长冰。

李长冰1996年入伍，1999年退伍回到作邑村，2007年进入作邑村村委会工作。从部队学到的纪律让他专注于细节，用心做好每一件小事。李长冰认为，要干好村里的工作，并不需要做出什么轰轰烈烈的大事，而是要把每一件老百姓身边每一件小事，让老百姓满意、放心。“进入村委会工作，就是想为村民办一些实事、小事，到现在已有16年，我一直想着要带领全村老百姓走上富裕的道路。”李长冰说。

作邑村有村民564户，支柱产业是烤烟种植，村里有123户村民通过种植烤烟走上了致富路。烤烟需要轮种，在间隔期，村民们还种植莴笋等作物，每亩收入在8000到10000元。

作邑村村民赵仕德告诉记者：“自从李书记上任以后，他敢于担当，处处为村民着想，特别是重视发展烤烟种植，让大多数烟农富起来一起奔小康，

获得了村民的认可。”村民利益无小事。李长冰把对村民的承诺一直牢牢记在心头，为村民解难题、谋幸福，即使像芝麻大的小纠纷，他也从来没有厌烦过，相反他把调解工作当成了一件乐事。

把和睦送给大家，把幸福送给大家，这是李长冰追求的目标。现在，村民们遇到田被淹了、邻里纠纷、夫妻矛盾、停电停水……只要解决不了，都会打电话给村委会，即使没事，有些村民也会到村委会里坐一坐。

作邑村村委会副书记杜双念介绍：“李书记把自己最好的青春都奉献给了村民，他有着军人风范，做事干净利落，吃苦耐劳，村民们都对他比较肯定，他是村民们的榜样。”

近年来，作邑村的村集体收入主要依靠作邑水库、十八里铺和作邑龙街。十八里铺游客络绎不绝，李长冰经常会带着村“两委”班子成员到十八里铺，劝导游客文明旅游，遵守防疫规定。

十八里铺和作邑龙街每年都能给村集体带来收入，村集体有了钱，自然要给老百姓办更多的好事、实事，让作

邑村发展得越来越好。谈到作邑村下一步的规划和发展，李长冰心里已经有了明确的计划。李长冰对记者说：“我最大的想法是下一步继续带领老百姓增加收入，一方面是增加烤烟种植面积，另一方面是把龙街市场打造成洱海西北片区的综合农贸市场。”

李长冰的想法也得到了村民们的支持。村民张永占原来在外做建筑工程，李长冰来到他家，与他沟通作邑村未来的规划和各项政策，希望他在作邑村大展拳脚，为作邑村发展贡献自己的力量。看到作邑村发展得越来越好，张永占决定回到村里干工程。

就这样，李长冰给村民们办了16年的“小事”。每天村委会里的村民来来往往，他也会经常接到村民的电话，虽然忙碌，但李长冰心里是高兴的。

记者 马丽红 杨尔华 实习生 熊碧霞

大理市退役军人事务局 中国农业银行大理市支行 合办 大理市融媒体中心

12月15日，大理大学第十九届“国际日”活动以线上线下相结合的形式举行。来自泰国、老挝、越南、缅甸、印度、新加坡、尼泊尔、柬埔寨、马来西亚和巴基斯坦的10个国家19所高校、教育机构以及云南省21所高校及政府部门的负责人、专家、学者汇聚云端，共商合作、共谋发展。

此次活动是云南深化与“一带一路”沿线国家特别是南亚东南亚国家的合作，深化教育对外开放，打造面向南亚东南亚、环印度洋地区高等教育新高地的具体举措，对推动云南省新时期教育国际化具有积极意义。活动以“中国(云南)——南亚东南亚高水平对外开放”为主题，包括开幕式、中国(云南)——南亚东南亚高水平对外开放论坛和校内各学院“国际日”系列交流活动，为师生带来一场南亚东南亚文化盛宴。

“国际日”是大理大学的校园文化品牌。一年一度的“国际日”活动，充分展示了南亚东南亚国家与大理大学在日益紧密的合作基础上取得的丰硕成果。同时，“国际日”已成为大理大学颇具影响的校园文化品牌和学校国际化办学特色的缩影，并逐渐成为大理大学的文化传统，拓展了学校校园文化内涵，推动学校国际合作与交流向更新更高层次和水平发展，为把大理大学建成特色鲜明、省内一流、国内知名、在南亚东南亚有重要影响力的高水平综合大学奠定了坚实基础。

大理大学校长杨顺清在开幕式上致辞，并宣布大理大学第十九届“国际日”活动启动；副校长张海亮作主旨发言。州市相关部门领导应邀参加开幕式。

记者 郭鹏昌 杨振飞 实习生 王 鑫

大理大学举办第十九届「国际日」活动

大力发扬军政军民团结优良传统 共同谱写大理跨越发展新篇章

激荡清风正气 凝聚党心民心 ——以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实(上)

2022年12月4日，中央八项规定迎来出台十周年。

十年徙木立信。以习近平同志为核心的党中央从制定出台八项规定破题，以上率下推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠正了一些多年未除的顽瘴痼疾。

十年春风化雨。全党上下抓铁有痕、踏石留印，党风廉政建设深入推进，八项规定精神落地生根，使党风政风焕然一新，社风民风持续向好，让人民群众看到了实实在在的成效和变化。

八项规定，试出了人心向背，厚植了党的执政根基，已成为中国共产党作风建设的“金色名片”，成为改变中国党风政风社会风气的标志性话语。

一以贯之 常抓不懈

2022年10月25日，党的二十大闭幕仅3天，习近平总书记主持召开中央政治局会议，研究部署学习宣传贯彻党的二十大精神。

会议的一项重要议程，即是审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。

5年前，2017年10月27日，党的十九大闭幕刚3天，习近平总书记主持召开十九届中央政治局会议，审议通过《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定的实施细则》，巩固和拓展落实八项规定精神成果，对相关内容进一步作出细化完善，提出更高要求。

时间的指针拨回10年前。2012年12月4日，党的十八大闭幕不到一个月，习近平总书记主持召开中央政治局会议，审议通过

中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

短短600余字，八项规定从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设立下规矩。

也正是在这次会议上，习近平总书记带头作出承诺、发起号召，对新一届中央政治局委员提出要求：“党风廉政建设，要从领导干部做起，领导干部首先要从中央领导做起。正所谓己不正，焉能正人。”

这样的安排绝非巧合——

从十八届中央政治局一开始就为作风建设立下规矩，到十九届中央政治局、二十届中央政治局第一次会议均研究同样内容并进一步深化细化，释放出的正是一以贯之贯彻落实中央八项规定，将作风建设进行到底的鲜明信号。

作风问题关系人心向背、关系党的生死存亡。

党的十八大以来，习近平总书记从巩固党的执政地位、践行党的初心使命的政治高度出发，就持之以恒落实中央八项规定精神、深化作风建设作出一系列重要论述，赋予作风建设新的时代内涵，深化了作风建设规律性认识。

政治自觉始终如一——

“党的作风和形象关系党的创造力、凝聚力、战斗力，决定党和国家事业成败”“中央八项规定不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠”“风险越大、挑战越多、任务越重，越要加强党的作风建设”；

政治要求坚定鲜明——

“必须加强党的政治建设，保证全党集中统一、令行禁止”“抓好全党作风建设，首先要抓好中央委员会作风建设”“我们的领

导干部不仅要自身过得硬，还要管好家属和身边工作人员，履行好自己负责领域的党风廉政建设责任，坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”；

战略部署重点突出——

“要继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，密切关注享乐主义、奢靡之风新动向新表现，坚决防止回潮复燃”“要把力戒形式主义、官僚主义作为重要任务”“对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打，对‘四风’隐形变异新动向要时刻防范”；

初心使命永不褪色——

“要注重防范化解脱离群众、动摇根基的风险，始终保持党同人民群众的血肉联系”“要持续整治群众身边腐败和作风问题，让群众在反腐‘拍蝇’中增强获得感”

“凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待，凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正”；

……

激浊扬清，久久为功。

中央政治局每年召开民主生活会，听取贯彻执行八项规定情况汇报，开展批评和自我批评；

每年召开的中央全会、中央纪委全会等重要会议，习近平总书记都对贯彻执行中央八项规定、加强作风建设作出专门部署、提出明确要求；

从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育，到

“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育，接续开展的党内集中教育都对改进工作作风，密切联系群众提出明确要求……

2022年10月16日，人民大会堂灯光璀璨，党的二十大开幕。

面对全场2000多名代表，面向全党全军全国各族人民，习近平总书记目光坚毅、话语铿锵——

“锲而不舍落实中央八项规定精神，持续深化纠治‘四风’，重点纠治形式主义、官僚主义，坚决破除特权思想和特权行为。”

踏上新征程，展现新风貌。

2022年10月27日，党的二十大闭幕后首次外事活动，习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安，瞻仰革命圣地。

在延安革命纪念馆，总书记在“延安时期的十个革命”展板前久久驻足。展板上，列首位的正是“没有贪官污吏”。

“当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安，住窑洞、吃粗粮、穿布衣，用‘延安作风’打败了‘西安作风’。”习近平总书记话语坚定，“全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好，勇于推进党的自我革命，坚定不移推进全面从严治党，始终保持党的先进性和纯洁性，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

新华社记者 孙少龙 范思翔 张研

(转载自12月9日《云南日报》)

凤仪镇推进城乡居民“两险”参保缴费工作

为扎实推进凤仪镇城乡居民基本医疗保险和养老保险征缴工作，确保在时间节点全面完成任务，近日，凤仪镇召开2023年城乡居民“两险”参保缴费工作推进会。

会议强调，城乡居民“两险”参保征缴工作是一项惠及千家万户的民心工程，是一项让广大群众受益的德政工程，各村(社区)、各部门要把城乡居民基本医疗保险和养老保险征缴工作摆到重要位置，全力以赴、迎难而上，进一步增强做好城乡居民“两险”参保缴费工作的使命感和责任感；要加大宣传力度，深入基层、深入农户、深

入群众，把政策讲清楚、把意义讲明白、把道理讲透彻，努力实现“保全覆盖、全民参保”；要强化措施，统筹兼顾，抢抓时间节点，确保圆满完成目标任务。

据了解，2023年城乡居民基本医疗保险缴费标准为350元/人。参保缴费期限从今年9月6日到12月25日，享受待遇的时间为2023年1月1日至2023年12月31日。参保人员可通过“一部手机办事通”APP、“云南省电子税务局”微信公众号、支付宝缴费，也可通过中国农业银行、云南农信社手机银行、网上银行、网点窗口等缴费。

赵思兰

鸳浦社区开展宣讲党的政策文明实践活动

为更好传播党的创新理论，宣传贯彻党的路线方针政策，培养时代新人，弘扬时代新风，近日，下关街道鸳浦社区新时代文明实践站开展宣讲党的政策文明实践活动。

此次活动以宣讲和讨论的形式，通过细致解读党关于加强基层党组织政策、如何贯彻坚持以人民为中心等相关理论政策等内容，引导社区基层党员干部牢记初心使命、赓续精神血脉，进一步激发奋进新征程、开创新局面的不

竭动力。同时，结合生动案例和基层实际，在场党员干部群众积极开展交流讨论，加强和创新基层治理，推动学习教育成果转化为工作实效。

通过开展此次宣讲活动，进一步引导社区党员干部群众传承和发扬党的不怕困难、无私奉献革命精神，始终坚持人民至上理念，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作，展现新作为。

本报通讯员



银桥镇“五步走”全力开展洱海流域冬季水生植物收割专项工作

为认真贯彻落实州市2022年度洱海流域冬季水生植物收割工作会议精神，紧扣“保水质、防蓝藻”目标，紧盯洱海水质改善目标，进一步削减衰亡枯死水生植物带来的内源性污染负荷，促进洱海水环境改善及生态恢复，提高水生植物群落生物多样性，提升生态系统稳定性，银桥镇提前谋划，积极探索“五步走”工作法，于近期组织开展洱海流域冬季水生植物收割专项工作。

提前谋划部署，加强组织领导。结合水生植物的生长特点和洱海滩地、水面整治管护情况，银桥镇高度重视，于11月初召开专项工作会议，成立领导小组，落实工作责任和任务分工，分段制定包保责任，制定并细化工作方案，明确责任人，实行分管领导现场值守制度，并组建由蓝藻打捞队和临时聘用人员组成的50人的水生植物收割队伍。

精心组织实施，提高收割效率。银桥镇提前对收割对象、范围、方式进行

实地查看，采用人工和打捞船对枯死衰败水生植物进行收割打捞。为确保打捞上岸死水生植物堆放不超过1天即进行清运，每天组织3辆农用车把收割打捞的水生植物大部分清运到农业企业用于种植，剩余的统一清运到顺丰公司湾桥收集站。

专人负责收割，统一调度队伍。银桥镇组织专人对打捞工作进行负责，负责人每天组织打捞队和打捞船到指定地点对死亡水草、枯死衰败水生植物进行收割打捞，不留死角，对出现的问题及时向领导汇报，同时收集痕迹资料。驻镇工作队、洱管所每天进行巡查，发现问题马上组织人员进行清理。

完善长效机制，创新工作办法。银桥镇深入推进滩地管理和水面保洁工作长效机制，积极开展洱海枯死衰败水生植物打捞后集中统一清运处置课题研究探索。针对银桥镇海岸线较长、收割难度大的实际，采购小型装载机1辆，采取“统一调度、集中人力物

12月13日，下关街道正阳社区收到一份“意外惊喜”，居民杨先生、张女士将一面印有“为民服务暖人心、排忧解难似亲人”的锦旗送到社区工作人员手中。

近日，紫云派出所正阳警务室及正阳社区居委会接到群众报警称，因噪音问题与邻居发生纠纷。社区工作人员和社区民警通过多次入户、电话沟通、耐心劝说和释法说理后，问题终于得以解决。居民为感谢社区尽心竭力排忧解难，特意制作锦旗送给社区。社区工作人员表示将坚持把党的二十大精神学习成效切实转化为为民服务的强大动力，用心用情解决好群众身边的急难愁盼问题。

夏莹 张晗诗 摄



张晓娟



大理市融媒体中心文明传播部出品